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· Travail sur la proportionnalité

Exercices de calculs (entraînement)
A / Séance 2 : La Proportionnalité / Problème
Voir Article du BLOG
1 / Regarder la Vidéo 1 : Canopé pour comprendre la « Proportionnalité »
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/decouvrir-la-proportionnalite.html
La vidéo 2 de l’article du Blog peut être regardée en complément pour le travail d’aujourd’hui.
2 / Revoir la correction de l’exercice 3 page 38  pour comprendre les méthodes pour
résoudre des « Problèmes de Proportionnalité »
Mardi, vous aviez un problème à résoudre : exercice 3 page 38. Voici les méthodes pour résoudre cet exercice.
Exercice 3 page 38

Lis la correction de cet exercice
On connaît : le poids des ingrédients pour 6 personnes
150 g de sucre



→

6 personnes
60 g de sucre



→

6 personnes
3/4 ( trois quarts)
de litre de lait
→

6 personnes
a  / Pour 12 personnes :

12 c’est le double de 6 donc il faut double les quantités
Il faut




2 x 150 g de sucre égal 

300 g de sucre





2 x 60 g de semoule égal

120 g de semoule





2 x 3 / 4 de litre de lait

1,5 ou 6/4 de litre de lait
2 x 3/4 c’est 6/4 (six quarts)   6/4 = 1 + 1/2 = 1 + un demi = 1,5
b / Pour 3 personnes :

2 personnes c’est le tiers de  6 personnes
 : diviser par 3
donc il faudrait
diviser par 3 les quantités données pour 6 personnes



150 : 3  = 50 g
il faut 50 g de sucre



60 : 3 = 20 g
il faut 20 g de semoule



3/4 (trois quarts)
c’est 1/4 + 1/4 + 1/4 donc il faut 1/4 de litre de lait
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Exercice 3 page 38 ; SUITE 
c / Pour 14 personnes :
On peut essayer aussi d’utiliser des données qui sont calculés



14 c’est  7 x 2 personnes …



Il faudrait multiplier par 7,  les données calculées au « petit b »




50 g de sucre x par 7 

c’est 50 x 7 = 350 g de sucre



20 g de semoule x par 7

c’est 20 x 7 = 140 g de semoule



1/ 4 de litre de lait x par 7
c’est 7 x 1/4 = 7/4 de litre de lait
7/4 c’est 
7/4 = 4/4 + 3/4 = 1 + 3/4

3/4 c’est 0,75 
1,75 litre de lait
3 / Exercices à faire pour s’entraîner : soit sur le cahier de classe, sur une feuille de classeur  ou sur ce fichier ...
Cap Maths
Exercice 2 page 47
AIDE :  Les données connues du problème
La part d’Idriss pèse : 36 g

Dans cette part, il y a 6 morceaux ( 6 carrés de chocolat)
donc on sait que

6 morceaux pèsent 36 g
Cap Maths
Exercice 1 page 48 
AIDE : 
Ce que l’on sait 




100 g de bonbons «  Fruit Mix » coûtent 2 euros
B / Autres exercices pour s’entraîner : Livre Cap Maths
Exercice 3 page 90
 :    (Complète avec 10 – 100 ou 1000 
ex : 8,45  x ……  = 8450)
C / Pose et Calcule : 

34 x 2,31

5,8 x 8,27

602 x 9,24

5 x 80,633
